Jazykova analyza textu

Sotva vSak naSi cestovatelé vyrazili na dalsi pout’, uvidéli skupinu vétrnych

mlynii, které napirahovaly sva ramena k nebi jako nestviirné bytosti.

1. Urcete v celém textu slovni druhy (¢islem nad kazdé slovo).
2. Z kolika vét se souvéti sklada? Urcete jeho typ.
3. Znézornéte graficky stavbu souvéti a graf popiste.

4. Znazornéte graficky stavbu 3. véty a graf popiste.
Ktere naprahovaly sva ramena k nebi jako nestvirné bytosti.

5. Vypiste z 1. a 2. véty souvéti zakladni skladebni dvojice.
1. véta:
2. véta:

6. Kterym vétnym ¢lenem je v textu slovo mlynu?

7. Proved’te slovotvorny rozbor a rozbor stavby slova cestovatel.

a) Slovotvorny rozbor: b) Stavba slova
Zakladové slovo: Ptedpona:
Odvozovaci zaklad: Kofen:
Slovotvorny zaklad: Ptipona:
Slovotvorny formant: Koncovka:

8. Vypiste z textu podstatna jména a zatad’te je ke vzoru.

9. Od tvaru slovesa naprahovat vytvoite podstatné a ptidavné jméno slovesné.
Podstatné jméno slovesné:
Ptidavné jméno slovesné.




10. Vytvoite od slovesa vyrazit tyto tvary:
Kmen pfitomny:

Kmen minuly:

Pticesti minulé:

Podstatné jméno slovesné:

Ptidavné jméno slovesné:

Ptechodnik minuly (vSechny tvary):

11. Urcete mluvnické kategorie u slovesa uvideéli a zatadte jej do slovesné tfidy a ke vzoru.
Uvideli:

12. Vypiste z textu zdjmena a urcete jejich druh:

13. Napiste synonymum ke slovu nestviirné (bytosti).

14. Rozliste piedlozky podle ptivodu. (V, N)

kviili nemoci, u domu, napti¢ méstem, vedle mé&, mezi koncerty, ku Praze, béhem dovolené,
kolem rybnika

15. Potrhnéte véty, ve kterych NEJSOU castice.

To se jesté uvidi! Tak s ndmi mluvit nemizete. Ze tomu véiis! Sice se uklidnila, ale ziistala

zamlkla. To je bezesporu jeho nejznamé;jsi obraz. Védéla, ze nemluvi pravdu. Nevéfim ji ani
slovo. Ptivitala ho uplné klidné. To je pravda. To byl ale hloupost!

16. Opravte chyby.

Koncem biezna uspotradali Zaci 8 tiid vlasimské skoly zajezd do Vysoké u Piibrami. Cesta
vedla piez Sukovy Kfecovice a dale se vynula podél nevysokych kopcii v povltavi. V té dobé

se uz v posazavi obévili prvni kvétiny, ale zdmecek jesté opklopoval snich.



